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EXERCICE N°1
(O i, E) étantun repéredel’espace

Soit P et Q les plans d’équations respectives : x +2y—z+1=0etx—-y—-2z—-2=0
1/ Montrer que P et Q sont perpendiculaites
2/ a) Donner une équation cartésienne de la sphere de centre I (1,2 ,0) et tangente a P
b) Montrer que S et QQ sont sécants et caractériser SN Q
3/ soit A=PnQ
a) Calculer d(I,A)

b) Ecrire une équation cartésienne de la sphere S” de centre I et tangente aA
¢) Donner les coordonnées du point de contact de A et S’

Exercice N°2

Lespace est rapporté a un repére orthonormé direct (O,

On considere les points A(3,2,6);B(1,2,4)etC(4 2,t

—

1.K)

1/a) Calculer les composantes du vecteur AB OAC
b Montrer que OABC est un tétracdre.
¢) Calculer le volume du tétracdre OABC

2/ Soit H le projeté orthogonale du point O surt le plan (ABC)

Montrer que OH :g

3/ Soit S la sphére de centre O et passant par A
a) Montrer que lintersection de S avec le plan (ABC) est cercle { de centre H

b) Calculer le rayon du cercle
Exercice N°3

Pour chacune de ces questions, une seule des réponses proposées est exacte. Choisir cette réponse.

L'espace rapporté a un repére orthonormé direct (O, 1, j,K)

x=d
1/ Soit A une droite dont une représentation paramétrique est 4y =0 ;0 LU
z=0
a) d(O,A)=0 b) d(O,A)=+/3 ) d(O,A)=3
2/ L’aire d’un parallélogramme ABCD est égale a
s [pBoBe] 1 [AC 05| o AB.AD
x =20 +1

3/ Soit D une droite dont une représentation paramétrique est :yy =—0 +3 ; o U

z= -2
Un vecteur directeur de D est
1 -2 2
a) U| 3 by| 1 Q) w| 2

-2 -1
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Exercice N°4

2
On considere la fonction f définie sur ] —1,+o [ par f(x) =In(1+x) +1TX
X

On désigne par {; sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O i
L , x+3
1/a) Vérifier que pour tout x de ]—l, + 00[ ona:f'(x) = P e
x +

a) Montrer que lim f(x)=-0 . Interpréter graphiquement le résultat
x-(-1)*

b) Dresser le tableau de variation de £

)

2/ Montrer que f admet une fonction réciproque f' définie sur un intervalle que I'on précisera

3/ Soit h la fonction définie sur ] -1,+00 [ par h(x) =f(x)—x

On donne le tableau de variation de h

-1

h(x)

—00

a) Montrer que I’équation h(x)=0 admet dans ] -1,+o [ deux solutions 0 et O telque: 2,7 <0 <2,9

b) En déduire la position relative de {; et la droite D :y = x.

4/a) Donner une équation de la tangente () au point O
b) Tracer (T), (D) et (;

EXERCICE N°5

I/ Soit f la fonction définie sur IR par f(x) =e” —x

1/ Etudier les variations de f
2/ En déduire que Ox0IR : f(x) 21

11/ Soit g la fonction définie par : g(x) = —
e’ —x

On désigne par ({ o) 1a courbe représentative de g dans un repere orthonormé (o, i, ).

1/a) En utilisant I-2), montrer que g est définie sur IR

b) Calculer les limites de g au voisinage de (+) et de (=)
c) Interpréter géométriquement les résultats obtenus
X 1_
3/a) Montrer que g est dérivable sur IR et que UxUIR: ¢'(x) = %
X

b) Dresser le tableau de variation de g
4/a) Ectire ’équation de la tangente (T') a (Zg) au point O (0,0)
1
b) Vérifier que UxUIR : g(x) —x =x(———1)
£(x)
¢) En utilisant I-2) déduire la position de ({ o) par rapporta (T)
5/ Tracer (T) et (C,)
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